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PROCES VERBAL DE LA REUNION DE BUREAU DIRECTEUR 

DE LA LIGUE CENTRE-VAL DE LOIRE 

 

 

Date / Lieu SARAN le 04 avril 2025  

Personnes 
Convoquées 

Présentes  

DAUDIN Jacques, DUBOIS Guillaume, GALLAND Emmanuel, HOYAUX Anne, LANGREE 
Stephan, MAUXION Philippe, TILLAY Dominique. 

Personnes 
Convoquées / Invitées 

Excusées 
MOREAU Nathalie       

Invités Présents  

Personnes 
Convoquées  

Non Excusées 
 

, 

 

ORDRE DU JOUR 

 
I.  Dossier UFA 

II. Point sur les travaux 

III. Tournoi FIBA d’Orléans 

IV. DUERP 

V. Validation du Plan de Formation 

VI. Tour des commissions 

VII. Questions Diverses 

 
    

COMPTE RENDU 

 

 

I. Dossier UFA 

Après discussion avec la DRAJES, nous sommes confiants sur le dossier. Les auditions pour le 

recrutement ont commencé, elles concernent les modules UC1 et UC2. Il nous faut une personne à 

Tours et une à Orléans ainsi qu’un coordinateur sur Tours et un sur Orléans. 

Le contenu UC1 est fourni par la FFBB avec un formateur qui se déplace pour le présenter. 

Le contenu UC2 est acheté à l’AURA et un intervenant viendra aussi pour former nos formateurs. 

Certaines formations seront assurées par le CROS. 

La formation se fera en 1 an avec plusieurs formations incluses : 

➢ EAD, cours assuré par le CTO 

➢ Micro-basket 

➢ Basket santé 

➢ Brevet Fédéral 

Le 26 avril 2025 aura lieu une journée “Portes Ouvertes” à la ligue de Handball à Saran. 
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La formation commencera début septembre 2025 au CREPS de Bourges par une semaine 

d’intégration. 

Une proposition pourrait être faite au Conseil Régional de donner des subventions CAPASSO à 

l’embauche d’un apprenti après sa formation. 

II. Point sur les travaux : 

Visite le 03 avril 2025 du SPS (Contrôle Sécurité du chantier. Pas de problème. 

L’étude Béton se fera le 07 avril 2025. 

Les entreprises ont envoyé leurs plans de sécurité pour l’inspection du travail. 

Dès l’obtention des résultats, les travaux commenceront. 

On a encore la possibilité de modifier les cloisons internes. 

III. RPS : 

On nous impose une modification de l’implantation et de la répartition des bureaux dans les      

nouveaux locaux. Le retour a été fait avec les salariés. Le plan d’action est en cours, la mise en place 

￼         de e-teams est satisfaisante. On doit revoir les fiches de poste.  

IV. Tournoi FIBA 3X3 : 

Les contrats pour le Tournoi 3X3 d’Orléans ont été envoyés par la FFBB.  Ce sera une convention, 

Mairie, FFBB et Ligue du Centre sur 3 ans.  

Comme la date sera déplacée sur juillet (9 au 12), il n’y aura pas d’animations scolaires mais avec les 

centres aérés et animations basket inclusif. 

Mr Philippe BOSZCZUK a été intégré dans le groupe d’organisation du 3X3 d’Orléans pour rechercher 

des partenaires. 

On prévoit l’achat d’un terrain 3X3 des JO à la fin de l’exercice actuel. ￼  

 

V. Document unique d’évaluation des risques psychosociaux: 

     Il fait partie du plan d’action RPS, à revoir lorsque nous serons dans les nouveaux locaux. 

 

VI. Validation du plan de formation : 

La validation du Plan d’Action se fera le  17 avril lors de la réunion du Comité Directeur. 

 

VII. Tour des Commissions : 

➢ Trésorier 

              Prêt Crédit Mutuel : Le conseiller du Crédit Mutuel nous a envoyé un mail pour nous demander de 

compléter le procès-verbal de la fédération, indiquant le cautionnement du prêt pour les travaux 

d’agrandissement des locaux de la Ligue Centre-Val de Loire. Il faut ajouter le montant, la durée et le 

nom du représentant de la FFBB qui signera la caution. Cependant, nous avons déjà envoyé les 

documents. 

Impayés : Environ 500 K€ en attente de virement, dont : 

• 268 K€ correspondant au premier solde adressé aux comités départementaux cette semaine 

• 9 K€ pour les clubs 

• 60 K€ pour un comité et 153 K€ pour un autre comité 

• 37 K€ pour le Tournoi des Etoiles 
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  Lycée Sainte-Croix Sainte-Euverte :  

                Nous avons rencontré le directeur adjoint du lycée pour valider la convention annuelle. 

  Demande de subvention : 

• 3X3 FIBA : Mairie d’Orléans, Région Centre-Val de Loire 

• Festi-Basket 

 

➢ CRO :  

• Tournoi Inter-Comités des 25 et 26/01 au CREPS de Bourges  

12 arbitres et 5 encadrants présents ; niveau globalement homogène et adapté. 

Romain PELLETIER a envoyé, à chaque arbitre, leur fiche d’évaluation sur laquelle sont notées les 

pistes de travail. 

Ces fiches ont également été adressées à chaque Commission Départementale des Officiels 

concernée. 

12 OTM présents. Ce stage s’est globalement bien passé. 

Les OTM ont reçu, individuellement, leurs pistes de travail pour évoluer. 

• Tournoi des Étoiles de la Zone Sud-Ouest du 21 au 23 février à Saint-Jean de Braye (45)  

      Le tournoi s’est bien passé, dans l’ensemble. Le bilan a été réalisé, le vendredi 7 mars 2025. 

Un souci a été pointé sur le plan organisationnel, à savoir l’absence de navettes pour les arbitres. 

Un palmarès positif pour nos arbitres : 

 Un arbitre du CD 18 a officié sur la finale féminine. 

 Deux arbitres de notre Ligue ont été désignés sur les places 3/4 

Lors du TDE, Christine MARINO explique avoir perdu 4 OTM car il n’y avait pas d’examen validant 

à l’issue de ces différentes rencontres. 

Par ailleurs, les 6 OTM de la Ligue de Nouvelle Aquitaine prévus étaient absents et ce, pour la 

même raison. 

Malgré tout, 8 OTM étaient présents. Le tournoi s’est bien passé. Il y a des potentiels parmi ceux-

ci. 

Les pistes de travail vont être envoyées prochainement aux OTM. 

A ce jour, la Ligue du Centre-Val de Loire refuse l’idée d’un examen d’OTM sur le TDE. 

• Les Officiels de Table de Marque 

Examen OTM (Régional): 

• Département du Cher 

La formation est effectuée par Anthonin SAUTEREAU. Toutefois, ce dernier ne peut pas donc être 

observateur. 

Le club de La Charité (58) propose un OTM pour passer cet examen. Celui-ci se déplacera à 

Bourges. 

• Département de l’Eure-et-Loir 

Trois OTM étaient présents au Tournoi des Etoiles. Suite aux différentes observations, ceux-ci 

doivent poursuivre leur formation dans leur département (les fiches avec les pistes de travail 

vont respectivement leur parvenir). 

• Département de l’Indre 

C’est Marie Laure PIGET qui fait la formation. 
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Cette dernière est venue avec deux OTM au TDE. Elles ont officié sur de nombreuses rencontres 

et ont reçu des conseils au fil de cette manifestation. 

• Département de l’Indre-et-Loire 

Christine n’a pas de nouvelles. C’est Alexandre HUET qui dispense la formation. 

Il n’y a eu aucun OTM de ce département au TDE (Kévin TROESCH, le responsable du pôle 

formation, n’a jamais répondu aux mails). 

Il est rappelé que les OTM ne doivent pas être validés sur les Coupes de l’Indre-et-Loire (décision 

évoquée la saison dernière). 

• Département du Loir-et-Cher 

Un OTM présent au TDE a évolué au fil des rencontres et a montré de réelles compétences. 

• Département du Loiret 

Des OTM du Loiret étaient présents au TIC et 4 étaient également au TDE. Un OTM doit 

continuer à travailler pour consolider ses connaissances et travailler sur les points évoqués lors 

de cette manifestation. Trois OTM ont déjà acquis les compétences demandées pour ce niveau.  

• Examen OTM (Fédéral) 

A cette date, une seule candidate à savoir Lucille HERAULT (28).  

• Passage OTM vers la NM1 

Trois OTM (Emir B., Magali D. et Vincent D.) ont postulé pour évoluer, la saison prochaine, à ce 

niveau. 

Ces 3 OTM vont être évaluer 2 à 3 fois au cours de cette saison. Ces évaluations sont effectuées 

par les OTM Haut Niveau. 

• Les Observateurs 

Une formation initiale sera mise en place, les 5 et 6 avril 2025, à la Ligue de Handball à Saran. 

Une relance d’inscription sera envoyée aux arbitres régionaux, fédéraux et aux observateurs. 

Actuellement, nous comptons 12 inscriptions sur 20 places. Lors de ce stage, il sera travaillé 

l’observation et largement évoqué l’approche pédagogique. 

Il est opportun d’attirer des gens vers cette fonction.  

Du côté du niveau CF, les observateurs « actifs » sont les suivants : Michel AUGUSTIN et Romain 

PELLETIER. Quant à Jérôme PINEAU, il est actuellement inactif pour raison de santé et devrait 

reprendre au niveau CF à la rentrée prochaine. Il devrait néanmoins aider au niveau régional d’ici 

la fin de saison.  

Du côté des régionaux, les actifs sont : Fabrice BONAMY (de manière occasionnelle), Laurent 

BORDAS, Christophe CHARPIGNY, Antoine LAINEL (suivant ses dispos liées à son activité 

d’alternant à l’OLB), Patrick LECLERC (mais qui ne rend pas ses CR), Martial MADELAGE (pendant 

sa période de blessure). C’est trop peu pour pouvoir observer l’ensemble des arbitres régionaux. 

Par ailleurs, il est nécessaire d’accompagner les observateurs régionaux pour les faire évoluer 

afin qu’ils puissent aller plus haut. 

A ce jour, il y a eu une vingtaine d’observations sans compter celles des EAR. 

Les compte-rendu vont être envoyés aux arbitres prochainement. 

• Les statisticiens 

       Présentement, deux groupements sportifs de Haut-Niveau sont en difficulté.     

 À la fin de la semaine, Romain va envoyer un mail aux clubs HN afin d’effectuer un état des lieux.  

Quels sont les besoins de ces clubs professionnels ? 
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Une formation initiale sera probablement proposée et viendra répondre, au plus près, des 

besoins relevés. 

• Les Refs 3X3  

Deux refs ont été envoyés à un stage de détection à savoir : 

Maxence BAZEAU (37) 

Pauline CHENIER (45) 

La consigne donnée était la parité, à savoir qu’il n’était pas possible d’envoyer un homme si une 

femme n’était pas envoyée. 

Fabrice MOREAU, responsable des manifestations 3x3, a transmis les différents rassemblements 

: Open Plus Juniorleague à Chartres (28) 

Open Plus Superleague à Chartres (28) 

Ceux-ci auront lieu les 5 et 6 juillet 2025. 

Flavien BOUILLY attend ses désignations et souhaiterait officier sur l’Open Plus afin d’effectuer 

une formation initiale sur l’Open Plus Juniorleague et guider les stagiaires tout au long de cette 

journée. 

Master de Ligue à Châteaumeillant (18), le dimanche 22 juin 2025. 

TIC 3x3 (U13/U15) à Châteaumeillant (18), le samedi 21 juin 2025. 

Flavien souhaiterait être présent sur une journée. Il va également solliciter une ou deux autres 

personnes pour être là sur l’autre journée. Là aussi, une courte formation pourrait être faite 

et/ou un rappel des règles. 

• Formation de Formateurs Labellisés 

Cette formation pourrait avoir lieu, en mai 2025, soit à Blois soit à Chartres, sur deux jours. 

Si cette organisation ne serait pas possible pour diverses raisons, cette formation de formateur 

labellisé, se fera sur deux dimanches. 

A ce jour, seul Romain PELLETIER est formateur de formateurs. De fait, il est le seul à pouvoir 

dispenser cette formation.  

Cette formation, en mai 2025, est destinée exclusivement aux arbitres. 

• Les Arbitres 

 L’Examen Arbitre Régional 

Le 1er stage s’est déroulé les 23 et 24 novembre 2024 à Bourges et était encadré par Antoine 

LAINEL et Romain PELLETIER. 

Celui-ci s’est bien passé. 

Le 2ème temps de formation a eu lieu, le 9 février 2025, à Vineuil. L’encadrement était 

identique. Les présents étaient un peu moins nombreux. 

Le passage de l’épreuve pratique a débuté le 9 mars 2025 et va s’étaler sur plusieurs week-ends 

compte tenu des désignations (respect de l’enveloppe kilométrique, par exemple), de la 

disponibilité des observateurs… 

 Réunion mi-saison 

Les arbitres étaient réunis dans leur département. 

À ce jour, Romain PELLETIER a reçu le listing de présence de l’Eure et Loir et du Loiret mais n’a 

rien du Cher, de l’Indre et de l’Indre et Loire. 

Toutefois, il est nécessaire d’attendre les feuilles de présence du 37 car la CDO organise des 

réunions par tiers de saison. La prochaine serait prévue le samedi 22 mars 2025. 

     Groupe JPR 
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A ce jour, 10 arbitres composent ce groupe puisque Pauline DEPORTE l’a quitté. 

Toutefois, ils ne sont pas tous opérationnels : 

˃ Thomas FOUCAULT (blessé), n’a pas arbitré cette saison. 

˃ César METTON (relance du Luc Léger), n’a toujours pas effectué son test physique. 

˃ Pauline CHENIER (blessée), n’a arbitré qu’un seul match. 

Il faut se projeter pour la saison prochaine en intégrant d’autres arbitres.   

En théorie, le groupe JPR peut être constitué de 12 arbitres environ et non pas de 5/6. 

L’objectif est de remettre ce groupe à 12 personnes.  

Romain PELLETIER indique que quelques arbitres vont sortir du groupe en fin de saison (César 

METTON, Maxence BAZEAU, …).  

Philippe HENAULT, répartiteur, indique qu’il essaie de mettre des arbitres « solides » avec les 

jeunes JPR. 

Par ailleurs, les arbitres fédéraux qui ne sont pas désignés le samedi, Philippe HENAULT les met 

sur les rencontres du championnat PNM.  

Malgré tout, Philippe HENAULT précise ne pas avoir assez d’arbitres fédéraux (NM3, NF2, NF3). 

Il y a 12 arbitres fédéraux et 3 stagiaires. A ce jour, un arbitre fédéral est blessé. 

Alexis CHENET n’habite pas dans notre Ligue. 

Deux arbitres licenciés dans des clubs hors de notre Ligue (Jocelyn et Axel) mais demeurant dans 

notre région sont régulièrement désignés. 

Chaque week-end, les 14 arbitres ne sont pas disponibles car ils sont désignés sur les Espoirs ou 

indisponibles. 

Romain PELLETIER rappelle la règle au sujet des arbitres stagiaires fédéraux : 

 ˃ Si 1 stagiaire fédéral ne se maintenait pas la première année, on le laissait en deuxième année. 

Information 

Les arbitres, Guillaume BERNIER et Naïs TARTU, vont aller au stage de détection inter zones du 

19 au 21 avril 2025 à Fougères.   

 

➢ Sportive jeunes : 

Les finales des championnats région jeunes :  

 

•  Le 17 mai 2025 auront lieu les finales du trophée de la ligue CVL (poule B) 

• Le 18 mai 2025 auront lieu les finales du championnat régional (poule titre) 

       ces finales auront lieu à Châteauroux Déols et Etrechet. 

        Les finales inter-régions auront lieu à Redon le 25 mai 2025 

 

➢ RH : 

Les entretiens annuels des salariés sont presque terminés, il reste Charly, nous irons faire son  

entretien dès que possible, nous attendrons le retour d'Elise pour clôturer cet exercice. 

 

➢ Solidarité : 

Jocelyne suit les demandes d'aide des parents des polistes auprès de la région. 

➢ Commission technique :  

• TIP U15 à Fougères. Présence de Bruno Gaucher uniquement pour cette échéance. Prise en charge 

du repas du lundi soir sur le chemin du retour. 



 

7 
 

LIGUE DU CENTRE-VAL DE LOIRE DE BASKETBALL 
Allée Sadi Carnot, 
45770 Saran 
02 38 79 00 60 
https://centrevaldeloirebasketball.org 
SIRET : 30995143200041 

• CIS U13 à Chartres avec Julie Ronceray pour coacher les filles, Nicolas Corbe en chef de délégation 

• La journée de présentation du pôle le 23 avril à Bourges (filles) et Orléans (Garçons). Présence de 

Stéphan Langree à Bourges et Philippe Mauxion à Orléans 

• Réunion ETR en perspective pour PDT 

• L'EDT reste à 12 équipes. Il sera organisé chez nous et les techniciens préfèreraient l'organisation 

durant les vacances de février (ce dernier n'a pas été évoqué, à voir si tu peux le mettre). 

• Nicolas Corbe sera missionné dans la ligue de corse entre le 27 avril et le 7 mai pour palier à la 

maladie d'un collègue 

 

➢ Commission Evènementiel : 

Le règlement sportif du Festi-Basket doit être envoyé. Il n’y aura plus de match de l’équipe 

de France Féminine à la fin de cet évènement car la FFBB a annulé faute d’équipe adverse. ￼ 

 

VIII.    Questions Diverses : pas de question  

 

       L’ordre du jour étant épuisé, le Président lève la séance. 

  

Dominique TILLAY                 Anne HOYAUX 

Président Ligue CVL Basketball                             Secrétaire Générale Ligue CVL 

Basketball 

  

                                                                                                                      


